

Redacción: De las once de la mañana a las ocho de la noche y de las diez de la noche a las cuatro de la madrugada.

Administración: Desde las seis de la mañana hasta las seis de la tarde.

TELEFONO N.º 47

OFICINAS: CONQUISTADOR, 30

COLABORACION

Comentarios leves

El "Orfeo Catalá", en Roma

El sábado, día 9, a las once de la noche, llegó el "Orfeo Catalá" de su visita a Roma, con motivo del Año Santo. Bajo una lluvia batiente y sonante, esperándole con una ejemplar pertinacia que el chaparrón copioso y súbito no llegó a aguar, varios miles de ciudadanos. Habíanle acompañado en espíritu en su peregrinación de fe y de arte por la cuna del arte y de la fe; y querían avanzar en las felicitaciones y en los parabienes. De Roma, patria de los triunfos, llegaba triunfante el "Orfeo"; llegaba laureado, materialmente laureado, con una corona enorme de capitolino laurel. Cuando, con el pecho jadeante y con los ojos enrojecidos, entró en agujas el tren que conducía a nuestros orfeonistas, el son de las innumerables maracas batientes apagó el son de la crepitante lluvia; y el trueno de los vitores y de las aclamaciones hizo enmudecer el horrible son que conmovía entre las nubes, ligero y reluciente, el carro de Dios, como diría Fray Luis de León.

La labor tenaz del Orfeo, de más de treinta años, obediente a la vara taumatúrgica del maestro Millet merecía esta suprema consagración. Ahora ya pudiera cantar su canto de cisne, su "Nunc dimittis"... si quisiera dar por terminada su tarea por haber llegado a la meta de la gloria. Pero no; la misión del Orfeo, plébrica aún de infinitas posibilidades, si puede lanzar a los vientos el "Alleluia" jubilos, no puede aun exhalar el final "Amen". Cataluña lo necesita para que cuando amanezca la "vita venturi seculi", pueda sublimar hasta las nubes el "Te Deum" de la resurrección.

El Orfeo siendo fiel a sí mismo, a su Dios y a su patria y a su lengua, ha conseguido los triunfos máximos. A las descontentadizas orejas de los romanos, ante la Ciudad y el Orbe (cantar ahora en Roma es cantar "Urbi et Orbi") cantó en catalán y en latín: en el latín de la liturgia romana y en la lengua vernácula con que nos ha enriquecido el espíritu de Dios; y la victoria ha sido espléndida y la comprensión cabal. Decían los pájaros cantores de Ramón Lull en el idilio del "Amic e del Amat": "Si no ens entenem per llenguatge, entenem-nos per amor". Con las aves canoras catalanas, los Romanos se han entendido por amor y se han dejado prender en el hechizo del canto.

A algo muy sincero y hondo suenan las palabras que dirigió a los orfeonistas el augusto Pontífice: "En este acto tan solemne queremos expresar no sólo nuestra complacencia, sino también todo nuestro agradecimiento, de una manera particular, a este magnífico Orfeo, verdadero y auténtico Orfeo, que Nos ha procurado hoy unos momentos de pura y exquisita delicia espiritual, haciéndonos sentir en toda su profundidad y toda su dulzura y potencia, los bellísimos versos de un poeta de muy raro valor, caracterizados y exaltados aun con esta música y con esta ejecución vuestra que Nos acaban de ser reveladas." (Había cantado el Orfeo "La Mort del Escolá", letra de Verdàgner y música del maestro Nicolau).

En muy pocas ocasiones, en Nuestra vida, durante la cual la Divina Providencia ha sembrado con mano larga fruiciones artísticas, hemos conseguido el gran goce y la emoción de hoy. Pocas veces Nos habíamos podido penetrar con tan subido deleite y con tanta delicia de arte, de la profunda y total verdad de aquellos versos que Nos recomendamos a algún buen traductor que, para vosotros peregrinos, vierta en la dulce lengua de vuestra tierra; y que dicen así: "Desideri infiniti, visione altere besta nel vago pensiere

per mirabil virtù dotto concento."

Estas aspiraciones infinitas, estas altas y soberanas, estas magníficas suaves visiones de paz pasaron a través de Nuestro espíritu mientras escuchábamos, vuestra tan bella, vuestra tan perfecta, vuestra tan expresiva ("parlante", dijo el Papa) ejecución. Por todo ello, Nos queremos significar nuestra gratitud a todos aquellos que Nos han proporcionado este momento de goce tan sublime, y hacémosla extensiva no sólo a todas las personas que ora dirigiendo, ora secundando, componen el Orfeo, a los cantores, a los maestros, al Director, sino también a todos aquellos que de una u otra manera colaboran en obra tan alta y tan perfecta, son sus protectores y alientan y favorecen con su ayuda una tarea tan artísticamente exquisita y bella y que con voz tan eficaz y alta habla al espíritu y al alma y al corazón.

De todo ello, Nos congratulamos plenamente y con Nuestra acción de gracias, auguramos al Orfeo días de gloria que crecerán siempre más y más, si persiste en él como hasta ahora, el afán de estudio y continúa siendo en su derredor, viva y viviente la concordia de todos los hombres de buena voluntad.

Así habló el Pontífice, que se dignó celebrar para los orfeonistas catalanes una misa, durante la cual, el Orfeo cantó el "Ave, María", de Victoria; "Adoramus te, Christe", de Palestrina; el "Alleluia, psallite"; y por fin, el "Virelai" de Nuestra Señora de Montserrat.

La audición de cantos populares catalanes que en dos conciertos con una rebosante plenitud de auditorio, dió el Orfeo Catalá en el "Augusteo", constituyó un éxito inenarrable. Contra una prohibición taxativa de bisar cualquier número ejecutado, clavada en las paredes de la gran sala de conciertos, hubieron de repetirse muchos de los aires populares y el "Credo" de la misa de Palestrina.

El corresponsal de un periódico muy sesudo y moderado, como que es el más añoso de toda la prensa de Cataluña, acabó la última de sus crónicas referente al viaje triunfal, con este aditamento pleno de innóculo eufemismo: "El concierto finalizó con un canto muy popular, que a pesar de que el Orfeo no lo había ejecutado hacía tiempo, ha sido cantado con mucha precisión y colorido."

Lorenzo RIBER, Barcelona 12 de Mayo.

COLABORACION

El debut de Fleta, en Valencia

Un buen amigo nuestro, hombre acostumbrado a las representaciones de ópera, a presentaciones de artistas y enamorado de las arias "causeries" con ellos, mientras comentábamos, al salir de la plaza, la novillada celebrada a beneficio de los "chicos" de la prensa, entre los cuales nos contamos, a pesar de haber acabado ya con medio siglo; se nos quejaba de que la prensa local no daba cuenta del debut de Fleta, en Valencia, asunto importante, que interesa al lector enamorado de estos espectáculos, que tanto deleita a los que gozan del arte perfumado y fino.

Le prometí enterarle, dadas nuestras relaciones de antiguo con toda clase de artistas y empresarios, ya que siempre estamos al tanto de estas cosas, por las que sentimos especial atención y cariño.

Un compañero de periodismo, amigo antiguo, conocedor de los principales coliseos del mundo, que ha presenciado las mejores óperas, nos comunicó que jamás había presenciado cosa igual.

El teatro Principal, de la ciudad del Turia, estaba materialmente atestado. Se había pagado a los vendedores la tontería de 150 pesetas, por una butaca. Se canta e impresionante.

ba la inspirada partitura del inmortal compositor francés Alejandro Bizet, y Fleta, cantó con brío y expresión, toda la obra, arrebatando al público densísimo que se halla congregado en la sala. Pero donde se desbordó el entusiasmo fue al terminar la deliciosa "romanza de la flor". Y en el desarrollo de los actos tercero y cuarto, rayó el artista a la altura de las grandes figuras de la escena lírica.

Se acabó la ópera y el público no quería abandonar la sala. Seguí en sus manifestaciones de agrado, y Fleta recogía los aplausos, con su acostumbrada sonrisita de niño mimado. Conmovido ante tales demostraciones de afecto, dijo: "voy a cantar a Vdes. el "Ay, ay, ay", y para qué contar, agrega el amigo. El entusiasmo habido durante la representación de "Carmen" y de tan delicada canción, no fue nada, con lo que pasó luego.

Al marchar Fleta al Hotel donde se hospeda (Reina Victoria Eugenia) le acompañó una multitud, que no bajaría de tres mil personas, en su mayoría señoras y señoritas, entre vitores y aclamaciones. Fue aquello un espectáculo grandioso, jamás presenciado en Valencia. No tuvo más remedio que salir Fleta a uno de los balcones del Hotel, para agradecer a la simpática y generosa multitud, aquellas demostraciones, que iban envueltas, entre el perfume que despedían las rosas y capullos que prendían en el talle gentil de la bella mujer de Valencia.

Verdad, amigo, que solo un arte refinado, y de reconocida exquisitez, como éste, goza del espectáculo habido en la ciudad de los naranjos?

BLANCHART

En la isla de oro

Hay costumbre de darle un sobrenombre encomiástico a Mallorca: "la isla de oro". Parece un título inventado por turistas o por pintores. Pero ni el color general de la isla sugiere la idea de dorado, ni la luz tiene la energía y el fuego que pudieran justificar aquel doreado sobrenombre. Sin embargo, no le va mal. Mallorca pueda, con justicia, llamarse la isla de oro, por la riqueza de sus campos, por la opulencia y la feliz diversidad de sus cultivos.

Acabo de reorrear la isla de uno a otro extremo, siguiendo en tren toda la extensión de su llanura central, y pocas veces he sentido una impresión tan fuerte de plenitud. Acaso colaborada el día de hermoso sol, el momento de Abril más divino, la verdadera explosión primavera con que se abrían los campos, radiantes de florecillas silvestres, de amapolas en los sembrados, de hojas nuevas y de "guas cantarinas". Lo cierto es que la fantasía inventaba a ratos hasta la absurda suposición de que aquí, en una isla como ésta, valdría la pena de convertirse en rey.

No un rey de cortapisas y de sin embargos, como los que se usan después de la Revolución francesa: tampoco uno de aquellos reyes de la Edad Media, que tenían que compartir con los grandes señores el dominio y el usufructo del país. Sino un monarca a la manera de los que fueron con los griegos a pelear bajo los muros de Troya, como el poderoso y magnífico Agamenón. Más todavía. Un tirano como aquellos de Siracusa, con los cuales solían discutir o alterar Sócrates y Platón.

Quisiera uno poseer la isla de oro en esa forma rotunda, como se posee una heredad, y cuidarla y gozarse en ella, y sentirse en medio del Mediterráneo el hombre más dichoso y rico de la tierra, el hombre que es dueño de la mejor joya de Europa.

Mientras el tren avanza por la llanura adelante, yo pienso que éste sería el sitio más indicado para enseñar un curso de botánica de la zona templada. Voy presenciando con asombro la especie de exposición pedagógica con que se suceden los cultivos en los campos mallorquines. Ninguna planta del clima mediterráneo está ausente. Pero tiene de particular que esas plantas no aparecen como ejemplares aislados, sino en masas nutridas. Yo no he visto nunca, por ejemplo, tan inmensas y esmeradas plantaciones de higueras como en Mallorca. Ni tantos almendros. Ni olivos tan curiosos por su forma.

Por tanto, mejor que el sobrenombre de isla de oro, a Mallorca le sentaría el título de isla arbolada. No hay probablemente en España una región que pueda competir con Mallorca en número de árboles. Toda la extensa llanura central está cubierta de ellos. No se ve una heredad de sembrado limpia de olivos, algarrobos, higueras y almendros. Los almendros tienen que contarse por millones. Y bajo la copa de los ricos y ordenados árboles, las mieses y las hortalizas ríen al sol de Abril. En cuanto a los olivos, ofrecen de veras un aspecto original setas, por una butaca. Se canta e impresionante.

No son los olivos de Córdoba y Sevilla, mimados, cuidados hasta el exceso, pomposos y robustos, bellos y arrogantes como una verdadera creación andaluza. Los olivos de Mallorca se distinguen, al contrario, por su vejez. Dicen que Gustavo Doré se inspiró en ellos para ciertas ilustraciones de la "Divina Comedia". Después han sido tratados muchas veces por pintores y dibujantes. Yo sólo puedo afirmar que producen realmente una impresión de sorpresa mezclada con algo de susto superstitioso. Son olivos repentinamente podados, cuyos vástagos nuevos elevan sus ramas juveniles; pero los cortos y seniles troncos, como esqueletos que luchasen trágicamente por adherirse a la vida, se curvan y encogen, se distienden y quiebran en las más increíbles contorsiones. Y esos troncos atormentados, imagen dramática de la vetustez, toman toda suerte de figuras monstruosas, semejantes a las de las quimeras que aparecen en las Catedrales góticas, pero más fantásticas, más demoníacas y absurdamente sugestivas aún.

Fenómeno singular! Este gesto trágico de los olivos que llaman mallorquinos, ignoro con qué grado de exactitud, en cualquier otro país estarían bien menos en Mallorca. Aquí desentranan con sus contorsiones violentas y su angustia dramática. Porque si hay algo que merece el nombre de exótico en Mallorca, es la violencia. Además de la isla de oro y de isla dorada, Mallorca merecería llamarse la isla del sosiego. Nada chillaba, crujía o se apresuraba. No he visto a nadie correr o apresurarse para alcanzar un tranvía. No he visto ninguna persona sofocada, o sudorosa, o malhumorada. Únicamente ayer, en la barbería, la esposa del peluquero me ofreció el espectáculo de su vozarrón y sus gritos indignados profiridos durante un cuarto de hora contra un pobre hombre que venía a cobrar el impuesto del Inquilinato. Pero esa misma mujer, la única nota violenta y chirriante que he oído observar en Mallorca, era sin duda de la costa de enfrente.

Entonces, al examinar un país cuyos habitantes ni se apuran, ni se afanan, ni casi demuestran trabajar demasiado, uno se sorprende de ver que el campo es un jardín, que el país, es próspero, que se basta a sí mismo y que carece en absoluto de pobres. Acostumbrados nosotros al acento de la vida continental, no podemos comprender que un país alcance la abundancia, la plenitud, sin que intervenga el afán, la prisa, la violencia y la lucha afebrada. En otros países descubrimos la riqueza, es cierto; pero es una riqueza ostentosa, detrás de la cual muestra su gesto dramático la miseria, el vicio, la derrota humana. La misma riqueza presenta en esos países un ademán excesivo, como que surge de la angustia de triunfar.

En Mallorca no hay nada excesivo, ni el gesto de la riqueza ni el de la pobreza. Gente tácita, el mallorquín, como buen insular, cree que la prisa es la peor estupidez que puede cometer el hombre. Y el caso es que demuestra su filosofía con hechos, porque la isla abunda de todo, no carece de nada, y el buen orden y la perfección de los cultivos nos hablan de cómo, sin apresurarse, llega aquí el hombre a los mejores resultados.

Si. Ventaja de ser isla. Siguiendo ese sistema nivelador que la ciencia, como la política, ha venido practicando mucho tiempo los pueblos han sido considerados uniformemente, sin distinción entre continentales he insulares. Pero se ve que un continental y un insular son dos naturalezas, dos animales bien distintos. Sin duda el aire extraño que todo lo inglés adopta con respecto a la política, la literatura y las costumbres se debe a su naturaleza insular. El europeo continental tiene con frecuencia el aire de no comprender los actos y los ademanes ingleses. En Mallorca se da una cuenta de esta diferenciación insular. A pesar de que las gentes hablan un lenguaje semejante al catalán y el valenciano y que su tradición histórica es la misma que la de valencianos y catalanes, pronto se advierte que difieren de aquéllos por el carácter íntimo y por el tono.

Ahora, cruzada la isla de parte a parte y atravesados los rincones de las montañas de Valldemosa, voy a sumergirme en las profundidades de la cueva del Drach, o del Dragón. Un automóvil me llevará desde Manacor a la costa de Levante, donde se abre sobre una rasa Península azolada por el viento, la boca del subterráneo más fantástico, más lleno de maravillas, y que ofrece, por añadidura, el poder navegar a bordo de una góndola por un lago de aguas profundas, bajo un dosel de estalactitas construidas por una categoría de hadas que fueran mucho más quiméricas que todas las otras hadas.

Jose M.ª SALAVERRIA, Mallorca, Abril, 1925. "De A B C"

TEATRO PRINCIPAL

FROU-FROU

Nueva creación de la genial actriz Gina Palermo.

EL DIRECTO A PARIS por la predilecta actriz Clara Kim-ball.

Próximamente SENSACIONAL SUCCES ¿Qué será?

PALMA

EXCESO DE ORIGINAL.—Para dar salida al original retiramos la sección de publicidad de la cuarta plana.

ESPERANTISTA KLUBO PALMA.—El día 18 del corriente tendrá lugar a las 19 en el local del Esperantista Klubo Palma (Mesquida, 6 ent.º) exámenes de Esperanto, en los que se adjudicarán cinco valiosos premios generosamente donados por el entusiasta esperantista don Narciso Bofill.

En los exámenes podrán tomar parte los señores socios que se hubiesen matriculado en el presente curso.

EXCURSIONES EN AUTOMOVIL.—El dueño del Garage de frente los Hostals Nous, (carretera de Inca), nos participa que para los domingos y fiestas de los meses de verano, tiene organizado un servicio de autos de turismo de cineo y siete plazas, para excursiones a Lluch, Pollensa, Sóller y las cuevas de Manacor y Artá, a precio módico por pasajero.

SOCIEDAD CATALANA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS MEMORIA.—Se ha publicado la Memoria de la Sociedad Catalana de seguros contra incendios a prima fija, correspondiente al ejercicio social del año 1924, cuyo resultado de las principales operaciones ha sido el siguiente: Se acordó en la Junta General al efecto celebrada la distribución del beneficio resultante de 1.071.147,87 pesetas, previas las deducciones estatutarias de 160.672,18 pesetas, restantes 910.475,69 pesetas, de cuya última cantidad se hará el siguiente reparto: Montepío, 30 mil pesetas.—Dividendo activo a los señores Accionistas de 49,50 pesetas, 495.000 pesetas.—Fondo eventualidades, 100.000 pesetas.—Reserva oscilación cambios, 200.000 pesetas.—Instalaciones sociales, 45 mil pesetas.—Cuenta nueva, 40.475,69 pesetas.

El total del Activo y Pasivo arroja la suma de 24.621.075,11 pesetas.

El cuadro homenaje a Ramón Lull en el Vaticano

"El Sol" de Madrid publica de su corresponsal en Roma, Enrique Tedechi, un hermoso artículo sobre la entrega del Cuadro de Ramón Lull a S. S. el Papa.

He aquí los principales conceptos que con suma complacencia trasladamos a nuestras columnas: "El Papa agradeció con frases muy expresivas el obsequio, alabando la obra, y felicitando bondadosamente a su autor, que estaba presente.

Este acto tiene, por sí, una importancia relativa y particular; pero, desde el punto de vista de su valor representativo, resulta de la gran significación, bien sea por que fué el propio Pío XI, condecorador de la vida y los heroísmos de Raimundo Lullio, quien mostró espontáneamente deseos de que su imagen figurase entre las de los más preclaros milites y mártires con que se honra la Iglesia, bien sea porque, por otra parte, el pueblo mallorquín, al responder con el entusiasmo con que lo ha hecho, al llamamiento del Santo Padre, ha dado una prueba más del incansable afán que en su espíritu palpita para enaltecer al gran polígrafo pajano suyo.

Con arreglo a la orden dada por el Pontífice, el precioso retablo del pintor Barceló ha sido colocado en el primer salón de la Exposición Misionera, donde cantaban los lienzos representando a los Padres misioneros más intrépidos y sufridos. Esta entrada de Raimundo Lullio en el Vaticano es, por tanto, algo así como un desquite de los menospreciados de que en sus tiempos hubo de ser objeto en la Sede Papal, por no haber sido apreciado debidamente; y la instalación de su retrato en la suculcha Exposición se nos hace casi el reconocimiento de un derecho, ya que toda la labor de Raimundo Lullio fué encaminada desde un principio a la fundación de esta "Propaganda Fide", de que él fué un verdadero precursor.

Jugado desde el punto de vis-

COME DE TODO



perlo toma después de cada comida una taza de la CURA VEGETAL N.º 13 DEL ABATE HAMON que es tan exquisita como el buen café, y facilita la digestión de los estómagos delicados.

Venta en Palma: Farmacia Oliver, Aragón, 136. Laboratorios Botánicos y Marinos, Ronda Universidad, 6 BARCELONA. Entregamos o enviamos gratis el folleto descriptivo.

LAS VEINTE CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON presentadas en forma de mezcla de plantas, ofrecen absoluta garantía de exclusión de toxinas y son tan eficaces como inofensivas.

El aplauso de la distinguida concurrencia, lo mismo que el "Adagio", y el portentoso "Allegro", bellas muestras evidentes de que el célebre ejecutante reúne a propio tiempo recias dotes de compositor inspirado, viendo coronada su obra con estruendosas ovaciones.

La "Chacona", de Bach, para violín solo, capaz por sí sola de echar por tierra el temperamento artístico más sólido, le valió a Manén por su ejecución maravillosa, un concepto rotundo y encomiástico seguido de los aplausos más entusiastas; lo mismo que la "Sonata en sol menor" de Tartini y Manén cuyos cuatro tiempos, con sus vibrantes trinos dobles, con sus vibrantes dobles armónicos, con todos sus afiligranados pasajes, todo ello ejecutado portentosamente, consiguió la más expresiva y categórica manifestación del agrado con que el público le había escuchado y por ello le aplaudió.

La tercera parte constó de la clásica "Leyenda" de Wieniawsky que gustó sobremediana; el atrayente y sonoro "Canto del Reineiro" de Sarasate-Manén, que es un ejemplo de primer en los múltiples trinos; la grave "Ave María", de Schubert, y por último una preciosa "Danza norteamericana" del propio Manén, de excelente y variada combinación melódica, siendo a final fuertemente ovacionado, tanto por que satisfacer y acallar de modo digno las aclamaciones, se vio obligado el incomparable músico concertista a dar fuera de programa la sintética y graciosa "Jota de Sarasate" de difícil ejecución por sus canciones a doble cuerda y trinos acompañamientos, dificultades que supo vencer con la magia de su arte el aplaudido continuador de las glorias de aquel celeberrimo y llorado autor navarro.

Con los conciertos de violín piano ofrecidos a sus socios por la Delegación en Palma de la Asociación de Cultura Musical, quedó bien patente el arraigo de esta clase de expansiones de alto nivel artístico, arraigo que bien pudiera traducirse en hondos entusiasmos por parte de todos los buenos amantes de la música, hasta llegar a la construcción de un edificio expreso para tales audiciones musicales.

El fervor y el entusiasmo despertados en la primera audición, se reprodujeron y perduraron anoche desde el instante mismo en que apareció Manén con su hermosa violín "Pietro Guarnerius", entusiasmos que se desbordó al interpretarse su "Concierto español", de factura modernísima, (sin salirse, empero, del redil magistoso de las normas clásicas), y cuyo primer tiempo se llevó tras sí la voluntad

Asociación de Cultura Musical SEGUNDO Y ULTIMO CONCIERTO MANEN-VILALTA

La misma numerosa y selecta concurrencia acudió al local social de la Federación Obrera Católica, para saborear el segundo y último Concierto que el gran violinista Manén, acompañado por el joven y notable pianista Vilalta, debían ejecutar bajo los auspicios de la Delegación en Palma de la Asociación de Cultura Musical domiciliada en Madrid.

Tricot Seda Tubular 150 cm a 10 pesetas metro. ALMACEN SAN MIGUEL.

CARNE LIQUIDA



Tónico excelente preparado con la mejor carne del Uruguay...

Insustituible en las convalecencias y como sobrealimentación de personas débiles...



Sangre pesada - Sangre viciada

Los enfermos de la sangre son atormentados por los más crueles sufrimientos...

DEPURATIVO RICHELET

hace desaparecer con extraordinaria rapidez todas las dolencias debidas a cualquier vicio de la sangre...

De venta en todas las farmacias y droguerías...

otros países entre los políticos y los técnicos.

Y luego añade: Si entre los políticos se encuentran hombres especializados en las materias que comprende su departamento...

Respecto de la desconfianza que puedan provocar los técnicos, añade dicho periódico...

DE LA CRISIS OBRERA EN EL CAMPO La «Liga Nacional de Campesinos» ha dirigido al Presidente del Directorio general Primo de Rivera un razonado escrito...

REUNION DE NIÑOS Y NIÑAS ESCOLARES Esta mañana se celebró la primera reunión de niños y niñas pertenecientes al grupo escolar Peñalver...

TREMENDA EXPLOSION EN UNOS ALMACENES Vigo.—Dicen de Oporto que en los Almacenes de la Estación de Hermesinde de la línea de Valencia...

Momentos antes de ocurrir el siniestro habían salido de uno de dichos Almacenes varios obreros.

TRES CASOS DE TRIQUINOSIS POR INGERIR CARNE DE CERDO Vitoria.—En el pueblo de Aver (Asturias) se han registrado estos días tres casos de triquinosis...

PEREGRINACION ALEMANA A ROMA

Berlin 14.—El ex-canciller Marx presidirá la gran peregrinación que saldrá de Berlín con dirección a Roma el sábado próximo.

EL CENTENARIO DE SAINT-SIMON

Paris 13.—Hoy se ha celebrado el centenario de Saint-Simon, que fué el precursor en Francia del movimiento de reformas sociales.

MUERTO ANTES DE VIVIR

Bruselas 14.—La formación del nuevo gabinete belga ha originado la frase que circula en los círculos políticos de esta capital: «El Gabinete de Vandevyvere ha muerto antes de vivir».

CONGRESO FEDERAL DE LOS SOVIETS

Moscú 14.—Los Soviets han inaugurado el tercer Congreso Federal de la unión soviética en el más grande teatro de esta ciudad el jueves de la semana pasada.

Trotzki figura entre los que presiden el Congreso. El embajador de la República de Mongolia también ha pronunciado un discurso anunciando que la República de Mongolia formará parte antes de mucho tiempo, de la Unión soviética.

DETALLES DE UN SUICIDIO

Moscú 14.—El antes jefe de los revolucionarios Boris Savinkoff, que recientemente había ingresado en las filas del sovietismo...

El suicidio que se cometió hace una semana, había sido ocultado cuidadosamente hasta anteaer.

LA EVACUACION DE LA ZONA DEL RHUR

Paris 14.—Circula con visos de verosimilitud la noticia de que la zona del Rhur será evacuada según el pacto de Londres...

EL PACTO DE SEGURIDAD Y LA CONTESTACION DE FRANCIA

Paris 14.—La prensa anuncia la próxima remesa a Berlín de la nota redactada por la Conferencia de Embajadores referente al desarme...

El «Petit Parisien» indica que la contestación francesa no rechaza la idea de un pacto de garantía sobre la zona del Rhin...

LA RECAUDACION EN FRANCIA

Paris 14.—Según estadísticas del Ministerio de Hacienda la recaudación de los impuestos durante el mes de Abril ha sido de dos mil novecientos setenta y seis millones...

LA LUCHA EN EL MARRUECOS FRANCES

Rabat 14.—El grupo del oeste de Colombar, ha sido reforzado y emprendido con éxito fuertemente organizado la ocupación del macizo de Bibanej.

DE UNA CATASTROFE FERROVIARIA

Varsovia 14.—El Tribunal arbitral polaco alemán de Dantzig, ha pronunciado el veredicto sobre las causas de la catástrofe ferroviaria ocurrida en la línea de los trenes-carriles hoy de Polonia...

PARA CONJURAR EL PELIGRO COMUNISTA

Paris 14.—La Legación búlgara comunica que Kalkoff ministro de negocios extranjeros de Bulgaria, fué recibido por Briand...

LOS FRANCESES LOGRAN DESPEJAR EL MACIZO DE BIBANEJ

Rabat 14.—Los franceses comenzaron esta madrugada el despeje del macizo de Bibanej en el cual los rifeños se habían atrincherado...

LA SUSCRIPCION PUBLICA A FAVOR DE LA FAMILIA DEL GUARDIA FUSILADO DONATIVOS

La suscripción pública abierta por el «Centro de Reporteros» a beneficio de la familia del guardia fusilado Juan Langa...

EL PATRON ORO

Londres 14.—La Cámara de los Lores ha adoptado la Ley del res-

tablecimiento del patrón oro, para la moneda inglesa.

LA LEY SECA Y EL JAPON

Tokio 14.—El ministro de negocios extranjeros está negociando con el Gobierno de los Estados Unidos un tratado que autorizaría a los buques japoneses para transportar bebidas alcohólicas...

EL MERCADO DE TRIGO

Nueva York 14.—Como consecuencia de las recientes violentas fluctuaciones del mercado de trigo, el gobierno estudia los medios de regular estrictamente la marcha de las cotizaciones.

INCENDIO

Cardiff 14.—El mercado de frutos de esta ciudad fué destruido por un incendio. Las pérdidas se calculan en treinta mil libras esterlinas.

LOS SOVIETS NO PAGAN LAS DEUDAS CONTRAIDAS DURANTE EL CZARISMO

Moscú 14.—Rikoff en el Congreso de los soviets, confirmó el principio de inmutabilidad de la posición adoptada por el Gobierno relativa a las deudas contraídas durante el imperio de los Czares...

LA CONTESTACION DE FRANCIA A LA NOTA ALEMANA

Londres 14.—La Oficina de la Guerra británica y el ministerio de relaciones extranjeras han examinado ayer cuidadosamente el proyecto de la contestación francesa a la nota alemana sobre el desarme.

LA UNION DE AUSTRIA A ALEMANIA

Viena 14.—El ministro de Checoslovaquia Dr. Benes ha vuelto a plazarse su visita a esta capital, para ganarse las simpatías del Gobierno austriaco a favor de la Confederación del Danubio.

POLONIA SE ARMA

Varsovia 14.—El diputado nacionalista Zaluska ha pronosticado un tremendo aumento en los armamentos polacos para un próximo futuro.

UNA OFENSIVA DE LIAUTEV

Rabat 14.—El mariscal Liautey, ordenó ayer por la mañana comenzar un gran ataque de artillería pesada combinada con aeroplanos.

CHOQUE DE AUTOMOVILES

Florenza 14.—Dos automóviles que conducían peregrinos alemanes y norteamericanos a Roma, chocaron en Arezzo, cerca de esta ciudad.

FORD SE HACE NAVIERO

Nueva York 14.—Dice el «Chicago Tribune» que Henry Ford está en tratos para comprar una flota de unos cuatrocientos buques para destinarlos a fines comerciales.

LA SUSCRIPCION PUBLICA A FAVOR DE LA FAMILIA DEL GUARDIA FUSILADO DONATIVOS

La suscripción pública abierta por el «Centro de Reporteros» a beneficio de la familia del guardia fusilado Juan Langa...

LA SUSCRIPCION PUBLICA A FAVOR DE LA FAMILIA DEL GUARDIA FUSILADO DONATIVOS

La suscripción pública abierta por el «Centro de Reporteros» a beneficio de la familia del guardia fusilado Juan Langa...

LA SUSCRIPCION PUBLICA A FAVOR DE LA FAMILIA DEL GUARDIA FUSILADO DONATIVOS

La suscripción pública abierta por el «Centro de Reporteros» a beneficio de la familia del guardia fusilado Juan Langa...

LA SUSCRIPCION PUBLICA A FAVOR DE LA FAMILIA DEL GUARDIA FUSILADO DONATIVOS

La suscripción pública abierta por el «Centro de Reporteros» a beneficio de la familia del guardia fusilado Juan Langa...

LA SUSCRIPCION PUBLICA A FAVOR DE LA FAMILIA DEL GUARDIA FUSILADO DONATIVOS

La suscripción pública abierta por el «Centro de Reporteros» a beneficio de la familia del guardia fusilado Juan Langa...

cionalidad francesa en la Montaña de Montjuich, junto al edificio de la Exposición de Industrias Eléctricas...

DISPARO DE UN REVOLVER CONTRA UN VECINO

En una barraca de la barriada de Casa Antúnez el dueño de la misma llamado Alvaro Bote, disparó un revólver contra su vecino Antonio García...

DETENCIÓN DE UN SUPUESTO ATRACADOR

En la calle de Sans ha sido detenido Damián Dionisio Abad, considerado como autor de un atraco cometido tiempo atrás en la plaza de Tetuán...

VENDEDOR DE COCAINA A LA CARCEL

Ingresó en la Cárcel Manuel Cardona, que se dedicaba a la venta de cocaína.

AUMENTA LA SUSCRIPCION BENEFICA - CUESTACION PROHIBIDA

Sigue aumentando la suscripción considerablemente, a favor de la familia del guardia de Seguridad Londa.

PREMIOS PARA LA BATALLA DE FLORES

El Ayuntamiento ha acordado donar varios premios importantes en metálico y otros tantos objetos de arte...

SENTENCIA POR UNA CAUSA

La Sala de segunda de esta Audiencia ha dictado sentencia contra los procesados José Batlle y Jaime Jimenez...

QUERRELLA CONTRA D. EMILIANO IGLESIAS

Ante el juez del distrito de la Lonja se ha presentado una querrela por injurias, contra el Abogado don Emiliano Iglesias...

DOS SUJETOS ASALTAN Y ROBAN

En la calle de Don Mariano Aguiló se presentaron dos sujetos portadores de una carta y encontrando sola a Engracia Pérez...

CRIMEN Y SUICIDIO

A última hora de ayer noche se descubrió un crimen y suicidio en la «Fonda Buenos Aires» de la calle de San Pablo.

Se alquila

Jardín.—Ex convento Santa Margarita, calle Omos. Cubren unos 4.000 metros. Más de 400 variedades de plantas...

Muchachos de 14 a 18 años

En el Jardín es necesario en la finca «Marivent» traxía Cas Catalá.

Excursión a LLUCH en Automóviles - Turismo

de 5 y 7 asientos Domingo 17 Mayo Paseo ida y vuelta 15 pesetas Informes GARAGE (Frente Hostales Nones)

Señoras

Las cas. TOMAS (antes Bujosa) tiene el gusto de par cipar a su distinguida clientela y al público en general...

Ganga

Automóvil Benjamín nuevo. 10 HP., cinco asientos, torpedó con arraque y ambrado estricto, neumáticos confor con rueda recambio y completamente equipado por 5.750 pesetas.

Dr. Lóbisch

especialista en las enfermedades de la piel, antes ayudante médico y jefe interino durante 6 años del ambulatorio inter enfermedades de la piel y venéreas del Instituto médico-cósmico de la Real Universidad Múnich (Alemania).

positaron en el Banco de Castilla, en virtud de contrato que dichos Sres. firmaron (quá al parecer, se declara nulo), comprometiéndose a perder el 20 por ciento, siempre que se les devolviera el 8 por ciento restante. La comisión después de dar breve cuenta de sus gestiones, ha presentado la dimisión. Se acordó nombrar otra comisión que continúe las gestiones para solicitar la devolución mencionada. LA COPA ANUAL DE LA PRENSA. ENTRE JUGADORES DE FUTBOL ESPAÑOLES. La Asociación de la prensa y a iniciativa de su Secretario Sr. Palacios Valdés se propone instituir una copa anual de la prensa entre jugadores españoles de Foot-Ball. Se seguirá el mismo procedimiento que para los campeonatos nacionales. Se celebrarán encuentros provinciales y regionales a cuenta de los respectivos clubs y federaciones. El final se jugará irremisiblemente en Madrid pasando el importe de la recaudación de este encuentro a la Asociación de la Prensa. El Sr. Palacios Valdés ultima cerca de los Presidentes de la Federación los detalles de su iniciativa y probablemente sobrevendrá el acuerdo a los Presidentes de las Asociaciones de la Prensa de provincias con objeto de que puedan participar todas del beneficio. Madrid 14 a las 4 DON ALFONSO Y DOÑA BEATRIZ A SANLUCAR Sevilla.—Han marchado a Sanlúcar, con objeto de permanecer allí una temporada, los Infantes don Alfonso y doña Beatriz y demás familia. Madrid 14 a las 20 PRESENTACION DE CREDENCIALES POR EL MINISTRO DE GRECIA Con el ceremonial acostumbrado se celebró la presentación de credenciales por el nuevo ministro de Grecia señor Póhús. La comitiva se trasladó al Alcázar en dos coches París, palafreneros y correos de gabinete. Acompañaba al nuevo Ministro el Sr. Conde del Valle. Detrás iba un coche de París de respeto. El acto se verificó en la ante-cámara. Acompañaban al Monarca el Marqués de Viana y los duques de Miranda, los Grandes de España y los jefes palatinos. Después de la ceremonia S. M. el Rey conversó con el señor Póhús, haciendo votos por la unión entre España y Grecia. Seguidamente el nuevo Ministro cumplimentó a las Reinas. VISITA Los Infantes don Jaime, don Juan y don Gonzalo, acompañados del Conde de Grove, visitaron esta mañana las nuevas instalaciones de la Exposición del traje regional. EL PRINSEPE DE ASTURAS ASISTE A LA FIESTA RELIGIOSA EN HONOR DEL PATRON DE MADRID Esta tarde el Príncipe de Asturias asistió en la Catedral a la función de Vísperas celebrada en honor del Patrón de Madrid San Isidro.

Colectaciones

Table with 2 columns: Location and Amount. Madrid 14 a las 20, Barcelona 14 a las 23, etc.

Noticias del Extranjero

MR. HOUGHTON, SECRETARIO DE ESTADO Washington 13.—Corre el rumor por los círculos diplomáticos de esta capital de que el antes embajador en Berlín Mr. Houghton, hoy embajador en Londres, será en breve el sucesor del secretario de Estado Kellogg, que seguramente presentará la dimisión de su cargo. LOS PROYECTOS DE CAJILLAU. TRES MILLARES Y MEDIO DE MILLONES Paris 13.—Caillaux, ha expuesto a la Comisión de Hacienda los proyectos que tienden de momento al equilibrio riguroso del presupuesto, incorporando a este todos los gastos como pensiones, utillaje postal, y otros que no figuraban en los presupuestos de estos se exceptúan los gastos de reconstrucción de las regiones liberadas y los cobros que se efectúan según el plan de Dawes. Tres millares y medio de millones de entradas por impuestos suplementarios son necesarios para nivelar el presupuesto que podrán recaudarse reprimiendo los fraudes fiscales, elevando los impuestos cedularios los tabacos y con la institución de la Caja Nacional de reaseguros. La Comisión acogió favorablemente los planes de Caillaux. LA CONVENCION NACIONAL Y EL CANCELLER LUTHER Berlín 14.—La Convención nacional del partido católico, ha sancionado la conducta política del canceller del Reich Luther, decidiendo sin embargo reservarse la libre acción para el futuro.

Terceer aniversario
— DEL FALLECIMIENTO DE —
Doña Isabel Oliver
Viuda de Amengual
Q. E. P. D.

La familia de la finada participa a sus amigos y conocidos que todas las misas que se dirán mañana sábado de siete y media a diez y media inclusive, en la capilla del Santo Cristo, de la parroquial iglesia de Santa Eulalia, serán en sufragio de su alma.

Fomento del Turismo
SECCION EXCURSIONISTA
Excursión para el domingo día 17 de Mayo:
Salida de la Plaza del Olivar a las seis de la mañana en camión hasta Valldemosa, subida al Teich por S'Escalierach y bajada por Biniforani para tomar el tren de Buñola.
Comida individual.

Inscripciones hasta el mediodía del sábado en el local social, en la tienda El Águila y oficinas Alzamora.
¿Quiere Vd. ser propietario de un espléndido CHALET?
Teatros
PRINCIPAL
Muy del agrado del público fué el programa de cine estrenado ayer en el Teatro Principal.
Se trata de dos películas artísticas, que hacen la velada sumamente entretenida.
LIRICO
Esta noche a las nueve debuta en el Teatro Lírico la compañía lírica de Luis Calvo, dirigida por los maestros Lambert y Puri y el primer actor Anselmo Fernández.

El general Vallespina nos dijo que asistieron a la reunión del Directorio los Subsecretarios de Fomento, de Hacienda y de Instrucción.
Este último sometió al Directorio, aprobándose, un expediente relativo a la edificación de locales para Escuelas, que con los anteriormente consruídos durante la actuación del Directorio, se elevan a 117 edificios escolares.
De Fomento se a rrobaron numerosos expedientes.
Nos añadió luego el general Vallespina que pensaban haber tratado de la reorganización de los Cuerpos de Correos y Telégrafos, en el sentido de mejorarlos, pero se ha aplazado este asunto, el cual se abordará en el primer Consejo que se celebre.
Preguntado dieho general si se ocupaban de la Junta que deberá estudiar el expediente gubernativo de los Secretarios Municipales, contestó que todavía no se han nombrado los miembros que constituirán dicha Junta, pero que podía decir que seguramente la presidirá un Magistrado del Tribunal Supremo.
El jefe de la Censura en PERMISO
Para atender a asuntos prácticos pasará dos días de permiso en el pueblo de Manzanares, el jefe de la Censura, Coronel Rico.

Se representará la zarzuela de Vives «Doña Francisquita», interpretada por Felisa Herrero, Carmen Antonini y Emilio Vendrell.
CINE MODERNO
En este favorecido salón se estrenó ayer la magnífica película «La Carta», cinta que venía precedida de gran reclame por cuyo motivo se reunió en dicho cine una selecta cian numerosa concurrencia.
La cinta confirmó las excelentes referencias que de ella se habían recibido.
Fué también muy celebrada la cuarta jornada de la interesante serie «El huérfano de París».

MELIA-CEBRIAN
Por referirse a la primera actriz de la Compañía que ha de debutar en el Teatro Principal de Palma el seis del próximo Junio, reproducimos de un periódico barcelonés las siguientes líneas:
«La función que anoche se dió en el teatro Pílorama fué en honor y beneficio de la primera actriz de la compañía que allí actúa Pepita Meliá, poniéndose en escena «La señorita está loca», de Felipe Sassone, y el diálogo de los hermanos Quintero «Lectura y escritura», obras en las que la beneficiada puso una vez más de manifiesto sus excelentes dotes artísticas.
La velada transcurrió entre calurosas ovaciones, prueba fehaciente de las simpatías que la compañía Meliá-Cebrián ha sabido captarse durante su actuación.
Pepita Meliá estuvo, como siempre, admirable, no sabiendo el público qué apreciar más en ella, si la labor de la actriz o la hermosura y gracia especial de la mujer.
El «Felipe el naufrago» que hizo anoche Gibrián fué sencillamente una cosa formidable y así lo apreció el numeroso público que asistió a la representación, con sus calurosos aplausos.
La bella actriz fué obsequiada con varias y preciosas canastillas de flores que adornaron la escena durante la representación de «Lectura y escritura».
El público, terminada la representación no se dió por satisfecho hasta que Pepita Meliá le dirigió unas palabras llenas de emoción para agradecer las pruebas de simpatía de que era objeto.»

CULTOS
PARA HOY
Jubileo de Cuarenta Horas
Empiezan en Santa Cruz, en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro en sufragio de varios difuntos. A las seis y media exposición del Santísimo, a las diez Horas menores y Misa mayor; por la tarde a las cinco y media actos de coro continuación de la Novena de Nuestra Señora con sermón y reserva de S. D. M., a la que seguirá la solemne bendición de la Corona de la Santísima Virgen.

Visita a la Corte de María
A Nuestra Señora de la Asunción, en la Catedral.
Santora,
San Isidro, Labrador; San Juan Bautista de la Salle, cfr.
PARA MARANA
Jubileo de Cuarenta Horas
Continúan en Santa Cruz a Nuestra Sra. del Perpetuo Socorro, por varios difuntos. Exposición a las seis y media, a las diez Tercia y Misa mayor. Por la tarde a las cinco y media, actos de coro, Novena y reserva de S. D. M.
Otras Cuarenta Horas
Empiezan en San Felipe Neri en honor de la Madre del Divino Amor. Exposición a las seis, a las nueve Misa mayor. Al anochecer Rosario, ejercicio solemne del mes de Mayo y reserva de S. D. M.
Otras funciones
Adoración Nocturna, en San Felipe Neri, por el turno, San Alonso Rodríguez (Vigilia de San Pascual Bailón).
Visita a la Corte de María
A Ntra. Sra. del Carmen en Santa Teresa.
Santora,
San Juan Nepomuceno, mr. y Torcuato, ob. y mr.

Modas Casas
Participa a un distinguido cliente y demás señoras, su cañón en el GRAND HOTEL por breves días con gran variedad de sombreros y vestidos, últimos modelos de la temporada.

MILO
Harina dextrinada malteada
Sin adición de leche ni azúcar.
PRODUCTO DIETETICO EN LAS AFECIONES GASTRO INTESTINALES
Recomendado por las autoridades médicas del mundo entero.
De venta en las principales Farmacias y Droguerías.
Folleto gratis a quien los solicite de la
Sociedad Nestlé, A. E. P. A.
GRAN VIA LAYETANA, 41
BARCELONA

Pérdida
El domingo pasado extravió desde las 6 de la mañana hasta las 12 de la noche, una cartera de cuero con el GRAND HOTEL por breves días con gran variedad de sombreros y vestidos, últimos modelos de la temporada.
Se recibieron tarjetas de todos los periodistas de Madrid y millares de telegramas de provincias y del extranjero.
EL PROXIMO SORTEO DE NAVIDAD.
Parece ser que el próximo sorteo de Navidad constará de 55.000 números, habiendo un aumento de 3.000 con respecto al anterior sorteo de Navidad, que constó de 52.000 números.
El premio mayor no variará, pero sí los otros de menor categoría.
LA EXPOSICION DEL TRAJE REGIONAL.
Las salas inauguradas hoy en la Exposición del Traje Regional, son notabilísimas.
En la sala de Cataluña, figura el centro de la estancia: un grupo formado por tres parejas bailando el tradicional sardanà, sin tamboril ni corniles.
Los trajes son del siglo XVII. A la derecha se encuentra un portico de la misma época, debajo del cual se encuentra un anciano sentado y a la derecha está Monserrát y unos novios vestidos acompañados por un sargento de los Mozos de Escuadra.
A la izquierda está el padre de don Despedado con barretina y al fondo un paisaje de la alta Cataluña.
El conjunto es admirable por su técnica y ha sido ologiadísimo.
La Sala de Santiago representa un portico de la Catedral gótica con los doce apostólos y un ventanal ojival.
En el centro de la estancia se halla un peregrino mirando desde una altura a la ciudad de Santiago de Compostela que se encuentra al fondo del valle.
A la derecha figuran: dos mujeres vestidas con trajes del siglo XVII.
La Sala d' Huelva representa: fondo en Portico representando la barra de la siesta en el campo y a la derecha dos parejas d' hijos del país vestidos con trajes del siglo XVII, del primer tercio del XVIII.
En el primer término se encuentra una dama principal en día de fiesta tocada con pañolotas y con el clásico sombrero pequeño de paja, según costumbre del siglo mencionado.
DESCUBRIMIENTO DE UNA LOGIA MASÓNICA.—CUATRO ENCARCELADOS.
Huelva.—La policía ha descubierto una Logia masónica, en la calle de Oriente incantándose de la documentación y atributos masónicos.
Han sido detenidos los afiliados medida que iban entrando entre ellos los conocidos republicanos: Morón Tororba, Romero y Martínez Cayuel, siendo conducidos a la cárcel.
Madrid 13 a las 24
JUNTA DE TENEDORES DE MARCOS.
A las 6 de la tarde se ha celebrado Junta de tenedores de marcos.
La causa de la convocatoria era el deseo de los tenedores propusieron a la comisión nombrada al efecto la forma en que se encuentra el asunto relacionado con la solicitud de devolución del 20 por ciento del valor de los intereses que los tenedores de

TELEGRAMAS

La actuación del Directorio
Madrid 13 a las 22
COMBINACION DE GOBERNADORES
En breve se firmará en Gobernación una extensa combinación de gobernadores, comenzando por la provisión del gobierno civil de La Coruña.
Para este cargo citado se asegura será nombrado el general Lozano que lo es actualmente de Cádiz.

EL SUBSECRETARIO DEL TRABAJO EN VALENCIA
Valencia.—Esta mañana llegó el Subsecretario del Ministerio del Trabajo señor Aunós, recibiendo de la estación, las autoridades.
Por la tarde inauguró la Exposición Muestrario, concurriendo las autoridades, el Comité organizador de la Exposición, el Capitán General, el Gobernador Civil, e Ayuntamiento y otras Corporaciones.
El Alcalde leyó unas cuartillas elogiando el esfuerzo valenciano.
El presidente del Comité organizador leyó una Memoria relatando los trabajos realizados y el brillante resultado obtenido.
El señor Aunós se congratuló del éxito de la Feria, máxime cuando es la única que subsiste después del acuerdo para que desapareciera casi todas.
Terminó elogiando a los organizadores.
Después el Subsecretario visitó varios centros fabriles y productores, asistiendo después al banquete con que el Ayuntamiento le obsequió.

Madrid 13 a las 24
CONSEJO POR EL DIRECTORIO. ASUNTOS TRATADOS
A las nueve y media terminó la reunión del Directorio.
Al salir el general Vallespina nos manifestó: Hemos tratado sobre diversos expedientes de recompensas, negándose en su mayor parte.
Concediendo, no obstante tres ascensos a fallecidos en campaña.
También hemos tratado varios expedientes sobre concesión de la Medalla Militar.
El consejo estudió la propuesta del Consejo de Economía Nacional relativa a la exportación del aceite de oliva y restricción de la importancia en Sevilla de oleaginosas, ni recayendo acuerdo sobre este asunto.
También estudiamos el proyecto de Decreto para nombrar la Junta que estudie los expedientes de Secretarios de Ayuntamientos que fueron objeto de medidas gubernativas y en una especie de revisión y sin que quepa ninguna clase de recursos, acuerde lo que proceda con respecto a la situación de dichos Secretarios.
Terminó manifestándonos que mañana a pesar de ser jueves, se celebrará Consejo por ser el viernes, día festivo.

Madrid 14 a las 17
LA GACETA
Real orden dictando provisionalmente las reglas para facilitar a las Diputaciones el cumplimiento de los servicios que le exige el Estatuto provincial.
Dispone que podrá establecer con todos o parte de los Ayuntamientos de la provincia conciertos forzosa Sección 3.ª, capítulo 5.º del artículo 3.º, libro 2.º del Estatuto.

Podrán fiscalizar la formación de padrones de cédulas.
Podrán encargarse directamente de esta recaudación cuando lo convenga con el Ayuntamiento y cuando existan divergencias las resolverá el Ministerio de la Gobernación.
Otra aprobando la modelación oficial que se inserta para los presupuestos de las Diputaciones.
Nombrando al Tribunal para fallar el concurso previo abierto por la Biblioteca Nacional.
Lo presidirá el señor Rodríguez Marín y lo constituirán dos altos jefes de la Biblioteca; y el señor Carracido, académico de la Historia, y los Sres. Casafreda, don Nicasio Mariscal y don Joaquín Deorref.
Disponiendo que durante la ausencia del Subdirector General del Trabajo don Alvaro López Núñez, se encargue don Antonio Reus.
Accediendo a lo solicitado por la Federación Universitaria Hispano-Americana, concediéndose a los alumnos hispano-americanos que estudian medicina en facultades españolas el derecho de opositar con los alumnos internos de los Hospitales del Estado dedicados a enseñanza.
CONFERENCIA POR EL SEÑOR AUNÓS. UN BANQUETE
Valencia.—El señor Aunós dió una conferencia en el Ateneo diciendo que el sistema de organización de la industria privada era superior a la oficial.
Expuso su pensamiento para que la legislación enfocó todos los aspectos de la cooperación, asesorándose antes en una asamblea.
Respecto a la Ley de Casas Baratas se propone el señor Aunós suprimir los trámites en expedientes, entorpecedores.
Elogió la labor de los Comités paritarios exponiendo el proyecto de Escuela para inválidos del Trabajo, suponiendo que podrán establecerse en todas las ciudades industriales e Institutos reeducativos.
Terminó anunciando interesantes iniciativas respecto a las Escuelas industriales previsión social y fomento de relaciones hispano-americanas.
El comité de la feria le obsequió con un banquete, asistiendo las autoridades.

Madrid 14 a las 20
DISPOSICIONES DE GUERRA
El «Diario Oficial» del ministerio de la Guerra publica las siguientes disposiciones:
Nombrando Delegado gubernativo de Aracena (Huelva) al capitán de Caballería don Francisco Lerdo.
Autorizando continúe de reemplazo, por presunto demente en la 6.ª Región al teniente coronel de Infantería, don Nicolás Moscoso.
Se conceden los reemplazos por heridos al Comandante del Tercio don José Grandeira, a un capitán y a tres tenientes.
Confiriendo el mando del Regimiento mixto de Larache, al coronel de Artillería don Francisco Leguina; de la Comandancia de Melilla al coronel don Federico Gómez y de la Comandancia de Ceuta al coronel don Tomás Fernández.
Disponiendo que quede excedente en la 2.ª Región, afecto a la Comisión de Movilización de Industrias civiles, el teniente coronel de Artillería don Leopoldo Cabrera.
Se aprueba la concesión de la Medalla Militar, al comandante de Estado Mayor don Luis Perál.
Se autoriza a los generales, je-

fes y oficiales para que puedan acompañar a sus hijos o hermanos, a los exámenes de las Academias Militares.
Madrid 14 a las 22
FIRMA REGIA. COMBINACION DE GOBERNADORES
Firma de la Presidencia.—Admitiendo la dimisión al Gobernador de la Coruña don Rafael Barrón, nombrando para sustituirle a don Rafael Lozano, actual de Cádiz.
Id. de Cádiz a don José Sals actualmente de Albacete.
Idem de Albacete a don Alonso Solva Mena.
Firma de Hacienda.—Concediendo transferencias de crédito importantes 2.500 pesetas con destino a la instalación de dos comisiones de red en el Estado Mayor Central y satisfacer los gastos que origine con motivo de su viaje a Madrid la comisión de la Escuela militar de Sammar (Francia).

VISITA DE COMISIONES AL DIRECTORIO
En la Presidencia fueron a visitar a varios generales del Directorio la comisión que gestiona la construcción del ferrocarril de Orense a Pontevedra y otra de la frontera portuguesa pasando por Verín.
La componen don Basilio Alvarez con dos Ingenieros gallegos y el señor Gorbado del Valle.
VISITAS AL PRESIDENTE
El Marqués de Estella recibió en el Ministerio de la Guerra al agregado militar inglés.
Despachó con los Subsecretarios de Estado, Marina, Gobernación y Fomento.
Recibió una Comisión de oficiales portugueses acompañados del señor Melo Barreto y después al Ministro de España en Portugal señor Padilla.
FIRMA DE UN CONVENIO HISPANO-SUECO
Una nota de la Presidencia notifica que se ha firmado el convenio Hispano-Sueco reemplazando el modus vivendi que regia.
Concediéndose rebajas mutuas en diversos artículos incluso los plátanos y naranjas.
INAUGURACION DE LA ESCUELA ESPECIAL DE INGENIEROS AGRONOMOS
Mañana se inaugurará el primer pabellón de los tres que constituirán el edificio que se construye para la Escuela especial de Ingenieros Agrónomos en la Moncloa.
El Rey descubrirá la lápida de mármol y bronce, en la cual figuran los nombres del Monarca y del Marqués de Estella, y del Subsecretario de Fomento y Director del Instituto Agrícola de Alfonso XII.
Asistirá todo el claustro de Profesores y alumnos.
Luego se celebrará en la Moncloa la fiesta de la Agricultura.

Madrid 14 a las 24
DE LA REUNION DEL DIRECTORIO.
A las nueve y cuarto de la noche terminó el Consejo del Directorio.
Al salir el Presidente señor Marqués de Estella nos manifestó a los periodistas que mañana será un día de completo asueto, con motivo de la festividad de San Isidro.
Luego nos añadió que marchaba a cambiar de tr. je, para asistir en el Hotel Ritz, a donde va a comer, acompañado del ministro plenipotenciario de Siam.

El general Vallespina nos dijo que asistieron a la reunión del Directorio los Subsecretarios de Fomento, de Hacienda y de Instrucción.
Este último sometió al Directorio, aprobándose, un expediente relativo a la edificación de locales para Escuelas, que con los anteriormente consruídos durante la actuación del Directorio, se elevan a 117 edificios escolares.
De Fomento se a rrobaron numerosos expedientes.
Nos añadió luego el general Vallespina que pensaban haber tratado de la reorganización de los Cuerpos de Correos y Telégrafos, en el sentido de mejorarlos, pero se ha aplazado este asunto, el cual se abordará en el primer Consejo que se celebre.
Preguntado dieho general si se ocupaban de la Junta que deberá estudiar el expediente gubernativo de los Secretarios Municipales, contestó que todavía no se han nombrado los miembros que constituirán dicha Junta, pero que podía decir que seguramente la presidirá un Magistrado del Tribunal Supremo.
El jefe de la Censura en PERMISO
Para atender a asuntos prácticos pasará dos días de permiso en el pueblo de Manzanares, el jefe de la Censura, Coronel Rico.

La campaña en Africa
Madrid 13 a las 24
A LA MEMORIA DE LOS MUERTOS EN CAMPAÑA
El día del cumpleaños del Rey, se guardarán dos minutos de silencio a la memoria de los muertos en campaña.
RECONOCIMIENTO POR LOS HIDROPLANOS. — UNO DE ELLOS TOMA AGUA POR AGOTAMIENTO DEL MANDO
Los hidroplanos reconocieron el Territorio de Kilates.
Un hidroplano tomó agua frente Sidi Dris por agotamiento del mando llegando hasta Afrau auxiliándole la mehalla.
Alimentado el motor se elevó nuevamente ametrallando los grupos de rebeldes que se hallaban en Sidi-Dris, en actitud expectante.

PROPUESTA DE MEDALLAS MILITARES
Se ha propuesto la medalla Militar para el teniente Ordiales y el sargento Gutierrez por su heroico comportamiento en el accidente de aviación que costó la vida al teniente Moneo y al sargento Carriatena.
Madrid 14 a las 4
LAS HARCAS DE ABD-EL-KRIM SE APODERAN DEL CAMPO DE AVIACION FRANCES
Sevilla.—Noticias particulares dignas del mayor crédito aseguran que las harcas del cabecilla rebelde Abd el-Krim se han apoderado del campo de aviación francés, adueñándose de cuatro aparatos, numerosos cañones y armamento.
Madrid 14 a las 17
DESCUBIERTA AGREDIDA
Tetuán.—Un grupo rebelde agredió a una descubierta del bloque Cónico tratando de coparla.
La patrulla luchó enardecidamente haciéndoles 3 muertos.
La aviación castigó al poblado en que se refugiaron.

La Presidencia de Hindenburg
VISITAS A HINDENBURG
Berlín 14.—El cuerpo diplomático acreditado en Berlín presidido por el Nuncio del Papa Monseñor Pacelli, ha visitado hoy a las doce al Presidente Hindenburg para manifestarle su satisfacción y congratulándose por el alto puesto a que había sido elegido.
HINDENBURG SEGUN LA PRENSA LIBERAL
Berlín 14.—El periódico liberal «Vossische Zeitung» comenta las numerosas recepciones y los discursos pronunciados por Hindenburg ante las delegaciones de los departamentos de gobierno, tomando nota del hecho, pues Hindenburg ha demostrado profesar una sincera adhesión a la República y manifestando siempre que especialmente bajo la forma republicana de gobierno, es absolutamente esencial una estrecha cooperación basada en una mutua confianza.
EL GOBIERNO INGLES FELICITARA A HINDENBURG
Londres 14.—El gobierno inglés

ESTABLECIMIENTO DE DOS PUESTOS
Tetuán.—Los ingenieros protegidos por el Harca establecieron por sorpresa dos puestos en Haus para defender al poblado sometido.
IMPIDIENDO EL PASO DE CONVOYES ENEMIGOS
Tetuán.—Las posiciones de Palmitos y Beniharán impidieron el paso de los convoyes haciendo bajas y cogiendo ganado.
MARCHA DE UNA COLUMNA
Tetuán.—La columna del coronel Saro efectuó una marcha táctica hasta Punta Altare.
EN LA ZONA FRANCESA SE COMBATE ENCARNIZADAMENTE
Tetuán.—En la zona francesa se combate encarnizadamente.
Los Hospitales están llenos.
Los franceses utilizan el harca de auxiliares indígenas.
En la comarca parece que se ha contenido la ofensiva.
Madrid 14 a las 22
COMPANIA DE INTENDENCIA, REPATRIADA.
Ceuta.—Ha marchado a Málaga repatriada a Compañía del Regimiento de Intendencia mandada por el capitán Sainz Llanos con destino en Madrid.
Con ella van 13 camiones y tres motocicletas.
Eicha compañía actuó brillantemente en la evacuación de Naueu, sufriendo importantes bajas.
F.é despedida por las autoridades.
Madrid 14 a las 24
REDUCCION DE PERIMETROS DE LAS POSICIONES. RECONOCIMIENTO DE LA COSTA EXCURSION MILITAR
Melilla.—En breve comenzarán los trabajos encaminados a reducir los perimetros de las posiciones de Tistutin y Batel.
Un hidroavión ha reconocido la costa de Afrau y Sidi Drsi, bombardeándola.
El general Sanjurjo realizó una excursión al campo, regresando en las primeras horas de la noche.
Una pequeña columna de Drius ha efectuado un paseo militar hasta Midar.

Se ha sido oficialmente informado de la elección del Presidente Hindenburg por cuyo motivo el gobierno inglés dirigirá al nuevo Presidente las congratulaciones oficiales correspondientes.
LAS DECLARACIONES DE HINDENBURG CAUSAN BUENA IMPRESION EN INGLATERRA
Berlín 14.—Las declaraciones del «Daily Telegraph» periódico inglés, establecen sin duda alguna que las manifestaciones de Hindenburg han hecho en el público inglés muy buena impresión, pues revelan que su política seguirá la misma línea de conducta que la del canciller Luthy y del Dr. Stressemann y que no se dejará influenciar por ninguna camarilla política, como al principio se había creído.
RAPIDA INFORMACION GRAFICA
Londres 14.—Las fotografías de la toma de posesión de la Presidencia de la República llegaron a Londres para la prensa ilustrada en aeroplano, el mismo día de la toma de posesión.
HINDENBURG Y EL CUERPO DIPLOMATICO
Berlín 14.—El Nuncio de Su Santidad Monseñor Pacelli que preside el cuerpo diplomático que fue a saludar a Hindenburg, dijo al saludarlo: «nosotros tenemos el deseo de que bajo vuestra sabia presidencia la nación alemana pueda no solo progresar materialmente, sino también florecer otra vez en sus valores espirituales, que es lo único que ofrece seguras garantías para la civilización y el progreso de la sociedad humana». «Nosotros deseamos que bajo vuestra presidencia Alemania pueda atraer sus ojos de amistad con las otras naciones en obsequio a la paz del mundo».
Hindenburg dió las gracias al Nuncio y al cuerpo diplomático por los sinceros deseos expresados recalando: «Cualquiera que esté colocado como jefe de un gran pueblo, no puede tener más gran deseo que ver a su pueblo activo en solventar los grandes problemas que debe afrontar el mundo en tiempo de paz y con iguales derechos si todas las naciones tienen el buen deseo, La bendición que su excelencia ha invocad sobre mí y sobre el pueblo alemán, no dejará de ser beneficiosa para el mundo».

En las conversaciones de los círculos diplomáticos no se ha hecho un secreto del buen efecto que en el ánimo de los diplomáticos han hecho los discursos pronunciados estos días por Hindenburg.
Noticias sueltas
Madrid 13 a las 20
LOS REYES VISITAN LA EXPOSICION DEL TRAJE.
Los Reyes acompañados de los Duques d' Miranda y Marqués de Benadé se trasladaron al Palacio del Traje Regional a inaugurar las tres Salas correspondientes a Santiago, Huelva y Cataluña.
HOMENAJE A FRANCOS RODRIGUEZ POR SU RESTABLECIMIENTO.
La prensa publica una nota de la «Asociación de la prensa», de Madrid, agradeciendo en nombre de su presidente señor Francos Rodríguez, el señoillo y simpático homenaje que le han tributado los periodistas con motivo de su restablecimiento.

Se recibieron tarjetas de todos los periodistas de Madrid y millares de telegramas de provincias y del extranjero.
EL PROXIMO SORTEO DE NAVIDAD.
Parece ser que el próximo sorteo de Navidad constará de 55.000 números, habiendo un aumento de 3.000 con respecto al anterior sorteo de Navidad, que constó de 52.000 números.
El premio mayor no variará, pero sí los otros de menor categoría.
LA EXPOSICION DEL TRAJE REGIONAL.
Las salas inauguradas hoy en la Exposición del Traje Regional, son notabilísimas.
En la sala de Cataluña, figura el centro de la estancia: un grupo formado por tres parejas bailando el tradicional sardanà, sin tamboril ni corniles.
Los trajes son del siglo XVII. A la derecha se encuentra un portico de la misma época, debajo del cual se encuentra un anciano sentado y a la derecha está Monserrát y unos novios vestidos acompañados por un sargento de los Mozos de Escuadra.
A la izquierda está el padre de don Despedado con barretina y al fondo un paisaje de la alta Cataluña.
El conjunto es admirable por su técnica y ha sido ologiadísimo.
La Sala de Santiago representa un portico de la Catedral gótica con los doce apostólos y un ventanal ojival.
En el centro de la estancia se halla un peregrino mirando desde una altura a la ciudad de Santiago de Compostela que se encuentra al fondo del valle.
A la derecha figuran: dos mujeres vestidas con trajes del siglo XVII.
La Sala d' Huelva representa: fondo en Portico representando la barra de la siesta en el campo y a la derecha dos parejas d' hijos del país vestidos con trajes del siglo XVII, del primer tercio del XVIII.
En el primer término se encuentra una dama principal en día de fiesta tocada con pañolotas y con el clásico sombrero pequeño de paja, según costumbre del siglo mencionado.
DESCUBRIMIENTO DE UNA LOGIA MASÓNICA.—CUATRO ENCARCELADOS.
Huelva.—La policía ha descubierto una Logia masónica, en la calle de Oriente incantándose de la documentación y atributos masónicos.
Han sido detenidos los afiliados medida que iban entrando entre ellos los conocidos republicanos: Morón Tororba, Romero y Martínez Cayuel, siendo conducidos a la cárcel.
Madrid 13 a las 24
JUNTA DE TENEDORES DE MARCOS.
A las 6 de la tarde se ha celebrado Junta de tenedores de marcos.
La causa de la convocatoria era el deseo de los tenedores propusieron a la comisión nombrada al efecto la forma en que se encuentra el asunto relacionado con la solicitud de devolución del 20 por ciento del valor de los intereses que los tenedores de

positiva virtud firmar nulo), 20 por ciento de la cuenta do la Se que co citar la LA CO ENT BOL La A ciativa Valdés anual o español Se se que par Se se les y re pectivos El fir en Mad recauda Asociaci El Sr do los P los deta blemente Presiden la Prensa de que beneficio DON AI TRIZ Sevilla lucar, co allí una Alfonso milia. PRESEN CIALE DE GI Con el se celebran Grecia se La con zar en di ros y co Acompa Sr. Conde Detrás de respeto. El acto cámara. Acompa qués de V randa, los fefes palat Después el Rey cor tis, hacien entre Esora Seguidar tro cumpli

Los Infan y don Gon Conde de G fiana las nu Exposición EL PRIN ASISTE GIOSA E TRON DI Esta tarde se asistió e deán de Visp del Patr

CINE MODERNO (SALON PREDILECTO)

EN PALMA Exito inmenso de la espléndida película de un argumento altamente sentimental, en 5 partes

LA CARTA

Colosal interpretación Fastuosa presentación de la cuarta jornada de la sin rival serie francesa

El huérfano de París o un detective de 15 años

creación del simpático MINUTIYO

y la colosal cómica en dos partes MEDICO Y ENFERMO por los populares JESUSIN Y FRIDOLIN. Lunes.—EL BOTIN DE LOS PIRATAS grandiosa serie por PERLA BLANCA Y JORGE B. SEITZ de «Manos de arriños», la película AMOR E INGENIO por FRANK MAYO y una gran Comedia de Teros en dos partes.

Automóviles DODGE BROTHERS EXPOSICION Y VENTA REPUTACION, N.º 1. 883 N. BARCELONA

Heladoras NEVERAS y todos los artículos propios para el verano Antigua CASA CASASNOVAS

Crónica de Sport

FUTBOL «ALFONSO-REGIONAL»

El próximo domingo, a las 5 de la tarde, en el campo del Alfonso XIII se jugará un interesante match amistoso entre los primeros equipos de la Real Sociedad Alfonso XIII y Regional F. C.

La Junta Directiva del Regional nos ruega hagamos público, que sus asociados para presenciar el partido que se celebrará en el campo de Buenos Aires, tienen entrada libre, previa presentación del recibo del corriente mes.

JUVENIL BALEARES, 6 REGIONAL (INFANTIL), o El pasado domingo contendieron en el campo de San Canals los equipos «Juvenil Baleares» y «Regional» (infantil).

EN LLUCHMAYOR Grande fue la expectación despertada ante el partido «Manacor-Lluchmayorenses», pues así lo probó el enorme gentío que el domingo anterior se congregó en el campo del Monastir.

Del encuentro, tan sólo hay que reseñar la sin igual intervención de los porteros de ambos teams, pues sería injusto citar a otros y no a todos, ya que todos, todos, jugaron mucho y bien.

Acabado el partido la Directiva del «Lluchmayorenses» obsequió a los equipos con un café de honor, brindando los dos capitanes por la prosperidad de los dos Clubs.

CICLISMO LAS CARRERAS DEL DOMINGO A juzgar por la concurrencia de

Curados en la Casa de Socorro

María Ibañez, 22 años, sin domicilio. Contusiones en la cara. Bartolomé Pina, 2 años, Teatro, 6. Herida contusa en el paladar con una caña.

En el Gobierno Civil Nos manifestó ayer el Sr. Gobernador haber impuesto una multa de cien pesetas a cada uno de dos vecinos uno de La Púscubla y el otro de Mahón por incumplimiento del Reglamento de paradas de sementales.

Notas de la Alcaldía Bajo la presidencia del Teniente de Alcalde don Francisco Masanet se reunió ayer tarde a las siete, en la Casa Consistorial, la Comisión especial del monumento al Rey Jaime I el Conquistador, siendo elegido Vice-presidente de la misma el Concejal don Benigno Palos Febregat.

En la sesión de la Comisión Municipal Permanente, que tendrá lugar el próximo lunes a las seis de la tarde, será presentada una moción proponiendo la rectificación de la subvención al Maestro don Jorge Llaneras, del caserío del Pla de Sant Jordi.

También será presentado en dicha sesión un dictamen de la Comisión de Murallas sobre el anuncio para la subasta de las obras de derribo y urbanización de unos terrenos inmediatos a la Plaza de la Puerta de Santa Catalina, y enagenación de los solares resultantes.

De la misma Comisión de Murallas será presentado otro dictamen indicando la conveniencia de ordenar la construcción de una armadura para el Almacén Municipal que se está edificando.

Junta Provincial de Abastos Se reunió ayer tarde esta Junta bajo la presidencia del señor Gobernador, con asistencia de los señores Presidente de la Audiencia, Delegado de Hacienda, Bonnin, Vaquer, Subias, Sancho, Bosch y del Ingeniero Jefe del servicio Agronómico.

DE SOCIEDAD

Ayer salió para Barcelona y Madrid nuestro estimado cronista de Enseñanza y Maestro nacional, quien, como ya dijimos, ha sido pensionado por el Estado para estudiar la organización de las Escuelas de Francia, Bélgica y Suiza.

Del Ejército Pensión.—Ha sido concedida la de 596 pesetas anuales, a percibir por la Delegación de Hacienda de esta provincia, a doña Margarita Bosch Calafell, viuda del sargento don Benito Bauzá Barceló.

De Binisalem EL «MALLORQUIN F. C.» EN BINISALEM El próximo pasado domingo y en el campo del Iberich C. M.º contendieron los primeros equipos de las mencionadas Sociedades, despertando este encuentro mucho interés, dada la igualdad de fuerzas entre ambos teams.

Una sentida manifestación de duelo, constituyó el entierro de Ingeniero Jefe de los Ferrocarriles de Mallorca don Juan Rufi Bauzá, cuya muerte ocurrió repentinamente en su despacho de la Compañía, y no en el Ayuntamiento, como se equivocadamente se anunció, siendo asistido por los Doctores señores Peña y Albeñ y personal de odónes.

En el vapor «Baleares» Llegó ayer de Ibiza, el ex-diputado provincial don Ignacio Wallis.

También embarcaron en dicho buque el Vice-presidente primero de la Cámara de Comercio don Cayetano Bonnin con su esposa, el ex-administrador de esta Aduana don Ramón Roma, que va a tomar posesión de su nuevo destino, el Veterinario don Luis Fiol que se dirige a Madrid, el coronel de Artillería y jefe del regimiento de la Tabacalera D. Francisco León que va a tomar posesión de su nuevo destino, el abogado don Julián Bonniar, el oficial de Telégrafos don José Oliver y los concertistas don Juan Maren y don Alejandro Vila.

El equipo visitante fue obsequiado por sus compañeros en el local social.

El mismo domingo y en el terreno del Lloseta también jugó el tercer equipo del Iberich contra el reserva del Lloseta F. C., ganando el Iberich por cuatro tantos contra uno de sus contrarios. Binisalem 11-5-25.

El equipo visitante fue obsequiado por sus compañeros en el local social.

El mismo domingo y en el terreno del Lloseta también jugó el tercer equipo del Iberich contra el reserva del Lloseta F. C., ganando el Iberich por cuatro tantos contra uno de sus contrarios. Binisalem 11-5-25.

El equipo visitante fue obsequiado por sus compañeros en el local social.

El equipo visitante fue obsequiado por sus compañeros en el local social.

Información del Puerto

Entradas MOVIMIENTO DE BUQUES A las siete de la mañana llegó de Casablanca con mineral el vapor danés «Nerma».

A las siete y media llegó de Valencia e Ibiza el vapor correo «Baleares» con carga general y pasaje. Capitán señor Compañy.

A las dos de la tarde llegó de Valencia la balandra «Muros III» de la Naviera Mallorquina, con carga general. Patrón señor Ibañez.

A las cinco y media llegó de Cabrera el vapor «Ciudad de Palma». Patrón señor Abraham.

Salidas A las ocho y media de la noche salió para Mahón el vapor co-

El equipo visitante fue obsequiado por sus compañeros en el local social.

El equipo visitante fue obsequiado por sus compañeros en el local social.

El equipo visitante fue obsequiado por sus compañeros en el local social.

El equipo visitante fue obsequiado por sus compañeros en el local social.

El equipo visitante fue obsequiado por sus compañeros en el local social.

El equipo visitante fue obsequiado por sus compañeros en el local social.

El equipo visitante fue obsequiado por sus compañeros en el local social.

El equipo visitante fue obsequiado por sus compañeros en el local social.

El equipo visitante fue obsequiado por sus compañeros en el local social.

Los Previsores del Porvenir

La fiesta que ha de celebrarse el próximo jueves 21 del actual a las 11.30 de la mañana, con motivo del 20 aniversario de la fundación de esta Sección Local y reparto de las pensiones vitalicias a sus asociados, tendrá lugar en el Teatro Principal cedido galantemente por la Empresa del mismo.

La entrada será pública. Se avisa a todos los asociados y familias de los mismos que el domingo 17 quedará definitivamente cerrada la lista abierta en esta Representación, Troncoso, 3, 2.º, para asistir al banquete que se celebrará el citado jueves a las dos de la tarde en el Grand Hotel, en honor del Sr. Presidente y fundador decano de dicha Asociación.

La Junta Local ruega a todos los Previsores presten su cooperación en el momento en que los mayores brillantes de dichos actos para corresponder a la distinción de tan ilustres personalidades que procedentes de Ciudadela llegarán a Palma el martes día 19.

Circular del Gobierno Eclesiástico S. V. Vacante esta Diócesis de Mallorca por haberse posesionado de la de Zaragoza el Excmo. y reverendísimo señor don Rigoberto Domenech y Valls, el Ilmo. Cabildo ha tenido a bien designarnos para ejercer interinamente la jurisdicción hasta que se haga cargo de ella el Ilmo. señor Vicario Capitular que ha de nombrarse.

Al participarlo a los Rdos. señores Secretarios de ambos Cleros les hacemos saber que ratificamos, en cuanto sea necesario, todas las licencias ministeriales que tengan concedidas.

Palma 14 de Mayo de 1925.—Dr. Vicente Balanzá, Delegado Capitular.

De Porreras Los Hermanos del Oratorio Parvo de San Felipe Neri de este pueblo salieron el domingo último por la mañana, acomodados en dos camiones y varios autos particulares, en peregrinación al Santuario de Nuestra Señora del Puig de Pollensa.

Aunque el viaje hasta la citada villa fue algo molesto, a causa de la lluvia, no por esto dejó de reinar entre los peregrinos la más franca alegría y el más completo entusiasmo.

Al llegar al Puig se celebró misa cantada, predicando el P. Rosselló, C. O. y cantándose la misa de Angelus por los peregrinos, acordándose todos a recibir el Pan eucarístico.

Por la tarde, después de la comida, en la espaciosa sala de la Hospedería se pronunciaron entusiastas discursos, aménzando el acto la Capella de Manacor que había subido también a visitar tan pintoresco Santuario.

Todos los Hermanos regresaron muy satisfechos y agradecidos por las atenciones de que fueron colmados por el Sr. Economo de Pollensa y Comunidad de Ermitaños.

Asistieron a la reunión numerosos Maestros y los inspectores señores Leal y señorita Sampera.

Se dio lectura a la Circular del Gobernador de fecha 27 de Abril último, inserta en el «Boletín Oficial», referente a medidas que deben ponerse en vigor tanto en las Escuelas Nacionales como en las no oficiales.

Dirigió la palabra a los Maestros el señor Fiol, encareciéndoles la utilidad de las medidas que se proponen en la Circular, haciendo resaltar el camino que se ha trazado el Ayuntamiento en cuestiones de Enseñanza.

Por 2'75 pesetas

Corte crospán estampado gran fantasía. Almacenes San Miguel

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

A ruego de algunos señores propietarios se convoca para una reunión en esta Cámara—calle Unión, 4 y 5—a las seis y media de la tarde de los días siguientes:

Parque de Intendencia de Palma de Mallorca En virtud de las facultades que concede la R. O. Cr. de 19 de Noviembre de 1924 (D. O. núm. 232) en las juntas de 2.ª y 3.ª categoría hechas extensivas a las Juntas económicas de los Parques de Intendencia, por la prevención 5.ª de la R. O. Cr. de 18 de Marzo último (D. O. núm. 53), se abre concurso libre que tendrá lugar el día 5 de Junio próximo, a las DOCE de la mañana, en las oficinas de esta Intendencia, en el objeto de adquirir los artículos que se expresan a continuación y en las cantidades necesarias al servicio y mes de Junio citado.

Los licitadores pueden desde luego presentar sus ofertas en pliego cerrado en este Establecimiento en horas de oficina y último recibo de la contribución industrial.

El licitador a quien se le acepte una oferta queda obligado a ingresar el arancel o artículos dentro del plazo que se le ordene y si no lo hiciera, vendrá obligado a satisfacer la diferencia que en el resultado con la compra que este Parque sea íc, por su falta de entrega.

Los gastos de este concurso, serán a cuenta del adjudicatario y a prorrata con arreglo al importe de las adjudicaciones.

ARTICULOS QUE SE CITAN Sal común 4 quintales métricos. Leña para hornos, en rama, 100 id. id. Id. pa. id. 140 id. id. Palma 11 de Mayo de 1925.—El Presidente del Tribunal, Venenoso socio.

Liquidación de 10.000 sembreros de Paja a 3,4 y 5 pesetas ALMACENES SAN MIGUEL Ayuntamiento de Palma Concurso para la construcción y colocación de los anuncios en la vía pública.

El Excmo. Ayuntamiento abre un concurso para este fin, en las condiciones que se expresan a continuación:

1.º—El objeto del concurso será la construcción de número de bandos que de cada uno de los modelos que obran en el expediente, se señalen, colocados en la forma y en el sitio que se le indique.

2.º—Estos bandos, elementos útiles y decorativos, deben presentarse bien especificados, siendo su material piedra o hierro, o cemento armado pulimentado u otro material que convenga.

3.º—Los modelos deben ser grabados e ilustrados con elementos decorativos de igual riqueza y dureza que los bandos, por lo menos.

4.º—Los del modelo núm. 1 se destinan al paseo de Sagrera, en donde se colocarán los que el Ayuntamiento señale.

5.º—Los del modelo núm. 2 serán destinados a las plazas de los suburbios.

6.º—El concesionario conservará a sus costas dichos bandos y los reparará cuando su uso le requiera, o sea el comitente, por escrito.

7.º—A los diez días, a contar de la fecha de su recibo, pasará los bandos a ser propiedad del Ayuntamiento.

8.º—También podrán ser aceptados los modelos que se presenten después de examinados e ilustrados con elementos decorativos de igual riqueza y dureza que los bandos, por lo menos.

9.º—El plazo para tomar parte en este concurso termina día ocho de Junio del corriente a las 12.

Palma 1.º de Abril de 1925.—El Alcalde, A. Fiol. El Com.º, E. Roselló. El Secretario, A. Roselló.

Bomba Bloch

Almacén de Material Eléctrico—Motores Siemens—Aparatos y accesorios de Radios—Lámparas Philips—Accesorios y lámparas para Auto

S. MORANTA

Almacén de Material Eléctrico—Motores Siemens—Aparatos y accesorios de Radios—Lámparas Philips—Accesorios y lámparas para Auto

contra los MALES DE LOS PIES

RODELL EN FARM.

En FARM.